



奧運冠軍鄒市明(中)正式轉為職業拳手。資料圖片

# 開啟職業拳擊之旅 備戰4月首秀

## 鄒市明攜夢 入優美國

收拾行裝，安頓一切，將親人、朋友的祝福放在心中，兩屆奧運拳擊(49公斤級)冠軍鄒市明昨晨與妻子、經理人團隊等人一起啟程前赴美國拉斯維加斯，正式踏上為期六周的職業拳擊首秀美國訓練之旅，為4月6日在澳門舉行的首場職業拳擊賽做準備。

據《中國體育報》報道，鄒市明將在當地時間2月6日於3位新教練的指導下，在酒店健身訓練館內進行恢復性訓練，以便讓新教練對他的身體、體能和技術等情況有更清晰全面的了解，進而為其制定更有針對性的訓練計劃。正式訓練將從2月15日開始，屆時將通過比賽錄像研究對手的技術風格打法，制定有針對性的戰術，並通過至少80個回合的實戰演練檢驗和鞏固訓練成果等。應該說，這是31歲的鄒市明首次接受真正職業拳擊教練的訓練指導，特別是職業拳擊理念和技戰術打法，與其過去十幾年的業餘拳擊有很大不同，需要鄒市明努力去適應，尤其是在體能方面。結束美國訓練之後，鄒市明和教練一行將返回內地進行最後兩周的訓練，

其中至少一周在澳門，以適應場地、環境和時差。同時，鄒市明還將在賽前參加各種活動，如對媒體開放的「訓練課」，賽前新聞發佈會和秤重儀式等，接受記者的採訪，這也是鄒市明以前從未經歷的，需要他盡快適應。

### 吸引當地傳媒關注

鄒市明此次進軍美國職業拳壇，引起了當地媒體的關注，一家專業的拳擊網站以「鄒市明入侵美國」為題，對鄒市明今次美國之行進行了報道。報道說，作為中國最受歡迎的奧運會選手之一和最偉大的最次輕量級業

餘拳手，鄒市明曾在2008年和2012年兩次獲得奧運會金牌，在2005年、2007年和2011年世錦賽上3次問鼎，並在2004年雅典奧運會上為中國拳擊首次奪得銅牌。鄒市明以其超乎尋常的出拳速度和出色步法而聞名，這應歸功於他多年的武術訓練方法。因此，鄒市明的許多對手都抱怨說，他們無法適應鄒市明的節奏，無法看清他的來拳。

根據安排，鄒市明將於4月6日中午在澳門首次亮相職業拳壇，在綽號「夏威夷重拳」的美國現WBA/WBO次最輕量級雙料拳王布萊恩·維洛利亞與墨西哥的埃斯特拉達爭奪戰的墊場賽中出場。

目前鄒市明打什麼級別還是個未知數，教練和推廣人將根據鄒市明的狀態水平及他今後所在級別對手的水平情況才能夠確定。

## 國際拳聯改規則 中國須迎頭趕上

為加大大職業拳擊推廣力度，國際拳聯技術委員會在日前瑞士結束的國際拳聯下屬委員會會議上，對原有業餘拳擊《競賽和技術規則》進行拆份後，擬修訂一本統一的《技術規則》和三種比賽的《競賽規則》，以適應目前國際拳聯的所有賽事。

管轄的3種賽事分別為奧林匹克拳擊(簡稱AOB)、職業拳擊(簡稱APB)和職業聯賽(簡稱WSB)。技術規則委員會討論了2016年巴西里約熱內盧奧運會資格分配草案，大幅度提高了WSB和APB資格名額。例如，WSB職業聯賽從倫敦奧運會的10名，增加到30名，將於今年秋天開始的APB職業拳擊從最初計劃中的56名增加到70名。這意味着，在250個奧運會男子拳擊名額中，這兩項職業拳擊賽的名額佔到總數的40%，這

對傳統的通過世錦賽和各大洲資格賽獲取奧運會入場券的奧林匹克拳擊來說，難度和壓力明顯增大。另外，AOB成年男子的所有比賽拳手將不再戴頭盔，且所有的比賽計分系統均使用職業拳擊的「10分制」，因此，對中國拳擊來說，有關方面應該採取緊急措施，迎頭趕上，否則中國拳擊將會被歷史所拋棄。

香港文匯報記者 陳曉莉



鄒市明(右)蟬聯奧運冠軍。資料圖片

## 中華拾錦

### 足壇掃黑案 一人獲釋

因操縱比賽入獄的前中國足協官員范鳴(見圖)3日刑滿釋放，成為在足壇反賭掃黑案宣判後首個重獲自由的前足協官員。2009年，中國足壇反賭掃黑拉開了大幕。經查，范廣鳴通過商業賄賂150萬元操縱了2006年中甲廣東隊與浙江綠城隊的衝超關鍵比賽。2012年2月18日，遼寧省鐵嶺市中級人民法院一審公開宣判，范廣鳴犯有對非國家工作人員行賄罪，判處有期徒刑3年6個月，並處罰金人民幣15萬元。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 李娜連續兩周穩居第5

中國金花李娜在WTA 4日公佈的最新女子單打世界排名為第五，這也是她連續兩周穩居這一位置。在WTA公佈的最新世界排名中，世界前十的名次均沒有發生變化。在澳網決賽中擊敗李娜的阿薩蘭卡仍高居榜首，「細威」莎蓮娜·威廉絲、舒拉寶娃分居第二、第三位，拉雲絲卡第四。另一朵中國金花彭帥的世界排名為第35位，鄭潔則排在第46位。

### 舜天簽阿爾巴尼亞前鋒

江蘇舜天足球俱樂部4日宣佈，阿爾巴尼亞前鋒薩利赫正式加盟江蘇國信舜天隊，這位29歲的前鋒將頂替因傷缺席的上賽季中超「金靴」達納拉赫，為江蘇隊出戰上半賽季的聯賽和亞冠小組賽。薩利赫此前曾在奧地利、美國聯賽效力，在奧地利維也納快速隊效力期間出場95次打入57球，堪稱高效射手。據悉，薩利赫將於4日抵達土耳其，與正在那裡集訓的球隊會合。

新華社

## 短道世界盃 國家隊4金佔鰲頭



王濛(左)在500米比賽領銜群芳。美聯社

2012—2013賽季短道速滑世界盃俄羅斯索契站的比賽，香港時間3日晚結束最後一日爭奪。在女子3000米接力決賽中，由奧運冠軍王濛領銜的中國隊以4分11秒555的成績摘取桂冠，實現世界盃「四連冠」。至此，俄羅斯索契站的比賽全部結束，中國隊共奪4金3銀2銅，本賽季首次力壓老對手韓國隊，排名金牌榜榜首。收官日共決出男女500米第二次、男女100米以及女子3000米接力、男子5000米接力四枚金牌。在女子500米第二次較量中，中國小將范可

香港文匯報記者 陳曉莉

## 新增混合跳水 夢之隊不變應萬變

國際泳聯正式確認：今年7月的巴塞羅那世錦賽上，將新增男女混合跳水項目，令世錦賽跳水比賽金牌由原來的10枚增至11枚。所謂男女混合賽，就是一支跳水隊派出男、女各一位選手參賽，兩位選手加起來要完成6個無難度系數限制的動作，每人至少使用3米跳板和10米跳台一次，必須使用6個難度組別，所有選手須先完成3米跳板的動作後再完成10米跳台動作，板、台



秦凱(下)和何姿在「夢之隊」春晚表演遊戲。新華社

## 國足抵沙特 迎亞預賽首戰

由甘馬曹率領的中國男足國家隊(右圖)，香港時間3日晚從阿曼轉抵沙特的達曼，7日凌晨，國足將在這裡與沙特國家隊展開亞洲預選賽的首場大戰。由於阿曼和沙特之間僅有1小時的時差，氣候也頗為相似，國足隊員們避免了舟車勞頓和倒時差之苦。因此飛抵達曼後，中國隊在主教練甘馬曹的率領下，立即投入到緊張的訓練中。「體能拉練周期結束後，國足現在已進入比賽周期，所有備戰工作都是按計劃走。」足協副主席于洪臣表示。臨行前國足在阿曼進行了最後一堂訓練課，經過幾天在西亞的適應性訓練，國足的競技狀態有了較大回升。對此，甘馬曹也感到滿意，在訓練時露出了笑容。「比賽馬上要開始了，必須咬牙堅持下來，爭取給這次亞洲預選賽開個好頭吧。」一名國腳說。在與阿曼的熱身賽過程中，主力中堅馮瀟霆兩處受傷，並殃及舊患，不過他並沒有放棄，「我會利用這段時間抓紧恢復，爭取能夠到比賽時找到最佳狀態。不管怎樣，我都不會放棄上場的機會。」馮瀟霆說。

香港文匯報記者 陳曉莉